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Dumineca a şaptea după 
Rusalii. 

După ce a înviat D. N. Isus Hristos 
pe fata lui lair, a părăsit Capernaumul, ca 
să meargă la Ierusalim, trecând prin cetăţile 
Şi satele, ce-i erau în cale. — Doi orbi 
auzind mulţimea de oameni, ce însotia pe 
Isus ori unde mergea el, au înţeles, şi poate 
că li s'a spus anume, că Isus Hristos este 
acela, care trece pe acolo. — N'au lăsat să 
treacă prilejul acesta binevenit, s'ău folosit 
de minuta aceea, au mers după dânsul, 
strigând şi zicând cu glas înalt şi milos: 
MiWieste-ne pe noi, fiul lui David. 

Să ne mirăm de înţelepciunea acestor 
orbi, si să plângem neînielepciunea, nepri
ceperea noastră, josnicia noastră şi neferi
cirea noastră. 

* 
1. Neînielepciunea noastră. Noi lăsăm 

să treacă toate minutele de mântuire, pe 
cari ni le trimite Dumnezeu. — Lăsăm să 
4reacă Duminecile, sărbătorile, praznicele 
cele mari ale Crăciunului, Paştilor, trec 
vremurile cele sfinte ale Posturilor... Trec 
luminările mintii noastre; de a uri lumea, 
cu tot ce e păcătos în ea, de a ne desvă{â 
de obiceiurile cele rele şi păcătoase : de a 
sudui, de a umblă după necuraţii, pe la 
cârciume şi a petrece în beţii şi altele . . . 
Ne luminează Dumnezeu de multe ori, că 
ar fi vremea să dorim mântuirea sufletului 
nostru . . . Toate acestea trec, iară noi 
suntem tot aceiaşi, purerea orbi asupra 
lucrului nostru celui mai de frunte, care 
este sfinţirea noastră . . . Rămânem în ace
leaşi păcate, în aceleaşi obiceiuri rele de 

sudălmi, necuraţii, furaturi, beţii, jurăminte 
strâmbe, minciuni, clevetiri, huliri şi altele... 

* 
2. Josnicia noastră. Noi abia ne în

dreptăm cătră ceriu cu unele suspine slabe 
şi nedesăvârşite, în loc de a strigă ca şi 
oi bii din Evangelia de astăzi, cu strigarea 
aceea puternică, tare şi însufleţită, care ar 
trebui să ne scoată din starea aceea neferi
cită de orbie în care trăim. 

* * * 
3. Nefericirea noastră: — Noi nu ne 

cunoaştem cum se cuvirte sărăcia noastră, 
şi trebuinţa ce o avem de a cerşi indurările 
şi milele lui Dumnezeu. — Suntem orbi 
asupra păcatelor noastre, asupra scăderilor 
şi obiceiurilor noastre celor rele, orbi asupra 
datorintelor noastre şi primejdiilor ce ne 
înconjură.. . Suntem orbi în privinţa pre-
tuirei lucrurilor din lumea aceasta, şi nu 
preţuim cum trebue însemnătatea mântuirei 
sufletului nostru. — Suntem orbi în cărările 
lui Dumnezeu şi a desăvârşirei sufleteşti. — 
Orbi suntem când e vorba de strălucirea 
darurilor spirituale, de preţul darurilor, pe 
cari Dumnezeu le împărteşte sufletelor 
evlavioase . . . de pierderile acestor daruri — 
cari pierderi le avem în toată ziua . . . 
Şi în loc de a simţi orbia noastră, noi ne 
fălim cu închipuitele noastre luminări . . . cu 
strălucitele noastre însuşiri . . . Oh ! Fiul lui 
Dumnezeu, Mântuitorul oamenilor, fie-Ji 
milă de noi! miluieşte-ne pe noi, Fiul lui 
David ! 

* * * 
Isus întră în o casă, unde avea să 

petreacă cu învăţăceii săi; orbii merg după 
dânsul, şi nu se opresc până ce sau apropiat 
de Isus. — Cât au fost ei de fericiţi, când 
au ştiut că au ajuns înaintea fetii lui Isus 



Hristos! Cu câtă bucurie şi veselie s'au 
umplut inimele lor, câtă nădejde se varsă 
în sufletul lor! 

Să ne mirăm de statornicia lor, şi să 
plângem nestatornicia noastră. — Isus este 
în casa sa : în bisericile noastre e de fată 
Isus Hristos — Dumnezeu adevărat şi Om 
adevărat în preasfânta Taină a Cuminecă
turii — pe altariele din biserici. . . Fiecare 
uşor se poate apropia des Isus, în ori ce zi, 
când vrea. . . poate merge la Isus, la 
biserică.., Mai ales în Dumineci şi sărbători 
Isus ne chiamă pe toţi Ia El, la biserică. 
. . . Cum profităm noi de aceste chiemări ? 
Intrăm noi în biserică — pentru ca să ne 
apropiem de Isus, să-i cerem darurile sale? 
Noi suntem de fată cu trupul, dar oare 
inima şi sufletul nostru nu sunt ele adeseori 
departe de Domnul Isus ? Ce iubire, ce 
cinste, ce dorinţe, ce veselie, ce nădejde-
umplu sufletul şi inim.n noastră, când suntem 
în biserică, înaintea Domnului Nostru Isus 
Hristos ? Oh! de multe ori abia ne luăm 
pe seamă, că suntem în biserică ! Unde e 
credinţa noastră ? Doară credinţa ne spune 
limpede, că Isus Hristos este de faţă în 
biserica noastră . . . 

Dumnezeu şi Preasfânta 
Treime. 

(Urmare) 

Maiestatea Iui Dumnezeu. Sf. Terezia. 
Domnul Nostru Isus Hristos se învrednici să 
descopere Sfintei Terezie vestită călugărită 
din veacul al 16-lea ca o umbră din maies
tatea sa dumnezeească. Iată cum grăeşte 
Sfânta în capul 28 din viaţa e i : „Câte odată 
Domnul se arată cu o atare maiestate, încât 
sufletul este ca şi nimicit şi se simte cu totul 
mistuit în Dumnezeul său. Aceasta se în
tâmplă mai adese ori după Cuminecare. Oh 
Isuse al mieu ! cine va putea zugrăvi stră
lucirea mărirei, cu care te are{i tu în aceea 
minută ? Cum atunci sufletul recunoaşte 
întru tine pe Stăpânul absolut al ceriului şi 
al pământului! Cât de bine pricepe el atunci 
la vederea unei maiestăţi atât de mari, că 
şi dacă mii de lumi nouă şi ceriuri nenu-
merate ar ieşi din nimica la un cuvânt al 
tău, toate acestea ar fi ca o nimica la un 
cuvânt al tău, toate acestea ar fi ca o ni
mica pentru un Domnitor şi Stăpân ca Tine !" 

Puterea Iui Dumnezeu. Canut II. îna
intea maiestăţii lui Dumnezeu, domnitorii 
cei mai puternici, sunt, ca şi toii muritorii: 
pulvere, pământ şi cenuşă, neputincioşi şt 
slăbănogi. Aceasta o arătă într'o zi în un 
chip simţitor regele Angliei Canut al II-Iea. 
Acest domnitor, fiul şi urmaşul lui Sveno, 
regele Danimarcei, care se făcu în 1016 dom
nitorul Marei Bretanii, guvernă aceasta tară 
cu o minunată înţelepciune. Nici când n'a 
fost Anglia mai înfloritoare ca sub stăpânia 
sa. 

Cu destoinicia şi cu puterea, acest mare 
domnitor unia şi evlavia inimei, socotia tot 
mereu atârnător de Cel atot puternic, căruia 
cu toate prilejurile îi aducea toată cinstea şi 
închinăciunea cuvenită. într'o zi af!ându-se 
aproape de Winchester, pe {ărmurul mării, 
unul dintre curtenii să-i, linguşinduse pe 
lângă regele, îl numi: Regele regilor, împă
ratul împăraţilor şi Stăpânul mării ca şi al 
pământului. Regele, fără de a răspundă vre-un 
cuvânt, îşi aruncă haina de pe el, o îndoi, 
o împătură şi o puse pe marginea undelor 
apei, apoi se puse să şeadă. Văzând mai 
aooi venind un val de apă, zise cătră mare : 
Tu atârni dela porunca mea : Ui poruncesc 
să cinsteşti pe stăpânul tău şi să nu te ap
ropii de el. II ascultă cu surprindere, când 
cele dintâi valuri veniră spre rege, şi-i udară 
picioarele. Vedeţi, zise regele cătră curtenii 
cari şedeau pe ţărmure, vedeţi cum sunt eu 
stăpânul mării. 

Din aceasta învăţaţi ce este puterea 
regilor muritori, şi că la dreptul vorbind% nu 
este alt Rege, alt împărat cu adevărat decât 
aceea Fiinţă supremă, care a zidit şi pă
mântul şi marea şi toate elementele şi le 
guvernează, le ocărmueşte toate. 

După aceasta mare lecţie, se sculă, şi 
urmat de toţi cei ce-1 încunjurau, se duse 
de-a dreptul la biserica din Winchester. 
Acolo aşeză pe capul unei mari Răstigniri 
a Domnului Hristos cununa regească ce se 
obicinuia a o purta şi mărturisi în faţa tu
turor, că numai Cel răstignit este vrednic să 
poarte cunună, de care trebue să asculte 
toate zidirile. De atunci încolo apoi regele 
n'a mai voit să poarte cunună. 

Canut regele muri nu la multă vreme 
după aceasta faptă atât de vrednică de a 
pune sfârşit la o stăpânire care a fost un 
şir neîntrerupt de fapte bune (la unul 1036.) 



Imenzitatea, prezenta lui Dumnezeu. 
Sfânta Margareta Măria. Imenzitatea lui 
Dumnezeu este ca o lăţire sau răspândire 
a substanţei sau fiinţei dumnezeeşti neîm-
părtite. In urma acestei însuşiri (a imenzitătii) 
firea dumnezeească se găseşte nesmintit 
toată şi întreagă în fiecare loc, în fiecare 
spaţiu. Imenzitatea lui Dumnezeu produce 
substanţiala sa nimfă de fată în toi locul 
Dumnezeu este prezent s'au de fată pretu-
tindenea, în tot locul şi e de fată întreg, 
deşi nu în tot locul îşi arată deopotrivă 
prezenta sa s'au fiinţa sa de fată. Câte odată 
într'un chip minunat o arată Sfinţilor în 

• viata aceasta. 
Intre darurile deschilinite, pe cari le 

primi din ceriu Sfânta Măria Margareta 
Alacoque, unul dintre cele mai însemnate a 
fost vederea maiestăţii lui Dumnezeu. Iată 
ce scrie însaş Sfânta: „Eu vedeam pe 
Dumnezeul mieu, şi îl simtiam tare aproape 
de mine : auziam glasul său, şi toate acestea 
cu mult mai bine decât cu simţurile trupeşti. 
Fiindcă tare bine mă puteam abate dela 
impresiunea simţurilor trupeşti, dar nu pu
team să pun nici o piedecă la celelalte sim
ţăminte dumnezeeşti, cari mi se impuneau 
într'un chip nerezistibil. Nu cutezam să şed 
când eram singură, pentru fiinţa de fată a 
acestei Maiestăţi". 

(Va urma) 

Câteva obieetjuni din revista sectei 

„Studenţii Bibliei". 
Anul 1927. 

de Patritiu Bîrlea. 

Să trecem mai departe. In revista 
„Studenţi Bibliei" la pagina 7 stă : 
Studenţii cred, cumcă sunt la începu
tul, s'au în zorile vârstei Mileniile, în 
pragul epocei de aur. Radio, aeropla
nele, automobilele sunt prevestiri a 
binecuvântărilor. Deci vedem că spun 
cumcă suntem în anul 49000 dela 
începutul lumii şi anul al 49000, ar 
fi miîeneul, sau domnia lui Isus pe 
pământ 1000 ani, şi în acela timp va 
fi şi judecata de pe urmă vezi tot Ia 
pagina 7 pasagiul 3. 

Aceste învăţături toate sunt luate 
din vânt. înainte de toate ei sau ba
zat referitor la mileneu, pe citalul 2. 
Petru 3. 8. » Una să vă fie cunoscută 
voauă iubiţilor că o singură zi la 
Domnul este o mie de ani" Aceste 
cuvinte nu se pot lua în înţeles literar 
ci ca o asămânare. Căci înaintea lui 
Dumnezeu şi 1.000.000 de ani pot să 
fie ca o ?i. Aceasta în contra lor o 
puteam dovedi Psalm 101 : „ . . . Ş i 
se vor schimba, iar tu acelaş eşti, şi 
anii tăi nu se vor găta. Deci puterea 
lui Dumnezeu nu se poate lua cu 
anii, căci atunci ar urma că puterea 
Lui e mărginită. Deci învăţătura ace
asta a lor este luată din vânt. 

Dar să vedem adevăratul înţeles 
al mileneului (1000 de ani) despre 
care ei zic la pag. 7 că sunt la înce
putul, sau în zorile vârstei milenare, 
în pragul epocei de aur, când vor fi 
radio, automobile... Cetind aceste la 
prima vedere ti se pare ca o glumă, 
cum poate să încapă în împărăţia 
lui Isus automobile, radio ? Aşa se 
vede că n'au băgat seamă de cuvin
tele s. Pavel Rom. 14. 17 „împărăţia 
lui Dumnezeu, nu e nici mâncare, 
nici beutură," Apoi ei spun că împă
răţia lui Dumnezeu va fi pe pământ. 
Răspund cu s. Pavel (Tes. 4. 16.) 
„Ne vom răpi în nori înaintea lui 
Isus în aer, şi aşa pururea cu Dom
nul vom fi." Chiar Dnul Hristos răs
punde lui Pilat Ioan 18. 36 „împără
ţia mea nu e de pe pământ." 

ŞTIRI DIVERSE 
Irlanda. In dimineaţa zilei de 

Duminică 20 Martie o ceată de înar
maţi şi mascaţi aştepta un camion 
încărcat cu jurnale şi reviste cari 
soseau din Anglia. „Catholic Truth 
Society" dusese de un timp încoace 



în Irlanda o cruciată împotriva ziare
lor imorale şi mai ales luptase îm
potriva foilor duminicale care vin.din 
Anglia. Susnumita ceată dădu foc 
Ia toate ziarele şi revistele din acel 
camion. Bravo! 

Ungaria. Ministrul de Interne 
opreşte în viitor toate spectacolele şi 
conferinţele al căror cuprins sau a 
căror reprezentare jignesc bunele 
moravuri. Deasemenea sunt oprite 
dansurile necuviincioase, înjurăturile, 
blestemele, vorbele murdare, icoanele 
şi figurile indecente în vitrine. E aspru 
pedepsit a molesta pe femei şi fete 
cinstite sau a le întovărăşi fără voia 
lor. In această privinţă Ungaria calcă 
pe urmele Italiei, care duce o luptă 
aprigă împotriva imoralităţii şi a vor
birilor necuviincioase. Oare la noi 
vor mai întârzia mult asemenea 
măsuri cerute de religia creştină, de 
civilizaţie şi de bunul simt ? 

Cehoslovacia. Raporturile între 
această tară şi Sfântul Scaun Apos
tolic s'au mai înbunat. Papa a trimis 
la Praga un nunţiu extraordinar în 
persoana Mons. Ciriaci. Se ştie că 
nunţiul papal din Praga tusese retras 
acum doi ani, când guvernul ordo
nase în toată tara serbări în cinstea 
lui Huss. 

Franţa. De curând s'a ţinut la 
Rouen congresul studenţilor catolici. 

Erau de fată ca la 500 de reprezen
tanţi a diferitelor gimnazii, licee şi 
universităţi. S'a luat hotărîrea să se 
mărească mişcarea catolică între 
tineret şi să se ocupe într'un chip 
deosebit de catolicii prigoniţi din 
Mexico. Spre acest scop fiecare 
membru e rugat să ofere în fiecare 
lună o sfântă împărtăşenie pentru 
fraţii cari se află în strâmtorare. 

(Sentinela Catolică laşii.) 

Bib l iogra f i e . A apărut din 
„Biblioteca Poporală din Gherla". 

No. 1. „Adevărata Biserica a Dom
nului Nostru Isus Hristos" de Dr. 
Victor Bojor. Preţul 15 Lei şi 1 Leu 
porto. No. 2. „Datorinţele creştineşti 
ale bărbaţilor" de acelaş autor. 
No. 3. „învăţătură creştinească pentru 
femei". Preţul 6 Lei şi 1 Leu porto 
postai. No. 4. „învăţăturipentru tinerii 
feciori." Preţul 6 lei şi 1 leu porto 
postai. No. 5. „Învăţături creştineşti 
pentru fetele fecioare." Preţul 6 Lei 
şi 1 Leu porto postai. Se pot 
procura la Tipografia „Aurora" A . 
Todoran în Gherla. 

A apărut din „Biblioteca Poporală 
Creştină din Maramureş". No. 1. 
„Marele dar al credinţil" de Părintele 
dela Bistriţa. Preţul 6 Lei şi 1 Leu 
porto. No. 2. „Mărturisirea sau 
Spovedania'1, de P. d. B. Preţul 6 Lei 
şi 1 Leu porto. 

Calendar săptămânal. 
31 Iulie—6 August 1927. 

31. Dumineca 7 d. Rusalii. (Ev. d. Mat. 9, 27) D. Eudochim. 
1. Luni. Scoat. Sf. Cruci şi S. Macavei. 
2. Marti. Pr. M. Ştefan. 
3. Miercuri. C. P. Ioanichie. 
4. Joi. SS. 7. tin. d. Efez. 
5. Vineri. M. Eusignie. 
6. Sâmbătă. Sch. la fată. 




